

# 中国胜华波集团电大教学班昨开班 百名职工圆了“大学梦” 50万元学费全由企业埋单

本报讯（记者 金邦宾）作为一名采购业务员，31岁的龚世敏从来没想到自己在公司圆了“大学梦”。昨日上午，中国胜华波集团瑞安电大教学班正式开始上课，龚世敏与100名工友一起坐进明亮的教室，听大学老师讲课。

包括龚世敏在内的101名胜华波员工，是瑞安电大开放教育胜华波教学班的首批学生，他们将用两年半的时间完成数控（机械方向）大专班学习，教室就设在公司职工生活区，所需的50万元学费由公司全额支付。

据悉，针对企业员工的需求，瑞安电大将灵活穿插安排学历教学和培训教育，将数控专业学习与人力资源管理、行政管理等培训结合起来，让员工们真正学到自己想学的知识。

龚世敏是一名四川籍女员工，进入胜华波工作已7年。她兴奋地说：“我的目标是成为一名高级采购师，大专班为我提供了这样一个自我提升的平台，我将倍加珍惜这个学习机会，努力充实自己，期待更好地发展。”

44岁的生产部经理助理卞顺虎是一名电工师傅。他说，当了大半辈子的技术工人，实践能力有了，如果理论也跟上了，以后就不只是“短腿”走路。这回可要铆足劲学习了。



首批学生在认真听课

该集团总经理王上华说，这次公司对所有报名并达到要求的员工，全部予以接收。这一方面是对员工的一种关爱，满足他们学习上升和职业生涯发展的需求；另一方面通过打造学习型企业，让更多的高素质员工脱颖而出，为公司的战略发展提供保证。“在其他方面，公

司可以节省一点，但在员工学习方面我们不能吝啬，这是对企业未来的一种投资。”

“在当前经济金融形势下，一个企业能够这么贴心地为员工个人发展考虑，拿出这么多钱让员工上大学，这比单纯的金钱物质奖励更能激发员工的工作热情。这将形

成胜华波独特的企业文化。”对此，该教学班班主任、瑞安电大副校长潘荣亮给予高度评价。他说，在当前中国进入学习型社会的背景下，企业为员工圆大学梦提供平台，不仅是帮助员工提升素质，更是助推企业转型升级的有效途径，这在温州民企中尚属首创。

## 全省各社(院)校在瑞交流党外代表人士培训工作

本报讯（记者 欧苗苗 陈成成）日前，全省社会主义学院党外代表人士教育培训工作经验交流会在瑞举行，省委统战部副部长张惠康和我市市委常委、统战部长赵乐平参加会议。

此次会议总结、交流了党外代表人士教育培训工作的经验、做法，深入研讨了“如何切实增强党外代表人士教育培训工作的针对性和实效性”，更好地发挥社会主义学院的统一战线教育培训主阵地作用。我市社会主义学校围绕如何规范办学和特色办学等问题在会上作交流发言。

据了解，市社校成立于2003年，与市委党校、市行政学校合署办学，是全省较早创办的县级社会主义学校之一。8年多来，该校每年至少安排2期培训班，举办民主党派骨干培训班、进修班、研讨班，民主党派新成员理论培训班，党外实职领导干部读书班等培训班共28期，培训学员5000余人次，社会影响逐渐扩大。

## 意大利教育考察团来瑞考察 我市4所学校与意大利4所学校 友好结对



本报讯（记者 陈希林 实习生丁一）前日，意大利教育部中国教育考察团一行10余人到我市考察，瑞安中学等4所学校与意大利达地尼学校等4所学校分别签订友好结对协议。我市市长助理达巴特尔陪同考察。

最近，意大利教育部多元文化部门主管安东尼奥·克托罗（Antonio Cutolo）博士率代表团一行以及意大利佛罗伦萨中文学校校长潘世立来浙考察。代表团一行在杭州学军中学、杭州文澜中学和温州市少年艺术学校参访后来瑞考察，双方就开展教育合作、文化交流及发展前景等方面进行了坦诚的交流和探讨。

此次，瑞安中学与意大利达地尼学校、市职业中等专业教育集团

学校与意大利曼德尼亚高中、市外国语学校与意大利保罗茨洛初中学校、马鞍山实验小学与意大利佛罗伦萨中文学校分别进行了结对签约。当天，该代表团一行还先后到市外国语学校、瑞安中学实地考察。

据悉，签约后，双方的学校将就学校管理、教师培训、学生成长等方面的实践和学术研究进行广泛交流，同时互相提供和交换教育信息，在学生及教师交流方面开展合作等。

业内人士表示，此次我市4所学校与意大利4所学校开展友好结对签约，体现了我市扩展教育的国际交流合作，有助于增进中意两国之间的友谊，促进教育文化合作。

## 这个秋天不太凉 时近立冬，瑞城温暖如春 今年冬天会是个“暖冬”吗？

■记者 陈成成 通讯员 袁慧珍

“明天就是二十四节气的立冬了，怎么天气还是一点寒意都没有？”这几天，暖烘烘、湿漉漉的天气令许多人纳闷不已：时至深秋季节，这天竟如春天般潮湿、多变，这样的天气，是否意味着今年将是一个“暖冬”？

### 这个秋天不太冷

10月份几次小冷空气来袭后，许多市民都忙不迭地收拾起了轻薄衣物，赶紧将秋装，甚至冬装搬出来“备用”。因为按照往年来讲，瑞城的秋季虽然美好，但非常短暂。

“每年穿秋装的时间一般不会超过1个月，然后‘一场秋雨一场凉’，很快就会从秋季向冬季过渡。”市民黄女士这样说。上个月，她好不容易把薄的衣物全洗晒过一遍准备“压箱底”了，谁知气温又突然升高。“怎么今年的天气怪怪的？你看这几天，又潮湿又闷热，倒像是春天一般了。”本月初的气温骤然回升以及持

续降雨，让许多以为很快就将入冬的市民措手不及。

记者从市气象台了解到，今年瑞城入秋（气象意义上的入秋是指连续5日日平均气温低于22℃）时间为10月3日，比常年略偏晚（常年9月28日）。从10月份气温来看，上旬比常年略偏低，中旬比常年平均略偏高，下旬到11月3日为止气温比常年偏高约2℃，整个10月平均气温21℃，比常年和去年分别偏高0.7℃和0.6℃。今年感觉秋天有点长的还有一个原因是北方冷空气影响时间偏早，在9月下旬初的

时候受冷空气影响，我市就有5天日平均气温都在22℃以下，由于之后没有较强冷空气连续影响，气温又开始反弹。进入11月份以来，北方并无冷空气继续补充南下，与此同时，南方的暖湿气流不断加强，使得气温呈阶梯式上升。

气象专家表示，秋季按气候划分法是指9月至11月，照目前情况来看，10月和11月的这几天气温都比常年偏高，但现在还不能断定今年是否“暖秋”，真正的结果要等这个月过完才能揭晓。

### 今年冬天冷不冷？

迟迟“冷”不起来的天气，令不少市民感觉，今年的秋季似乎比往年都要长。那么，是否真的如此呢？这是否也意味着即将到来的将会是一个暖冬？

据市气象台一份长期天气预测报告显示，今年冬季有阶段性寒冷天气出现，气温偏高的可能性较大。此外，今年冬季总降水量偏少，最冷时段可能出现在2012年1月下旬

和2月中下旬。主要冷空气活动将集中在11月份上旬末、中旬后期、下旬后期，12月份上旬后期、中旬中期、下旬中期、下旬末，1月份上旬后期、中旬中后期、下旬前期、下旬末，2月份上旬末至中旬初、中旬中后期、下旬后期。

气象专家表示，感觉秋天长，这可能与市民的心理期盼有关，本以为就要入冬，却又迎来温暖如春的

天气。其实从近几年的数据来看，这一现象并不反常。另外，要强调的是，瑞城的秋季并不在立冬日结束，冬季也并不从立冬日开始。深秋气温升高并不稀奇，今年立冬前的温暖天气并不能预示今年秋天已经延长，或是将要延长。至于今年是暖冬还是寒冬，现在不好轻易下结论，要看下一步天气发展趋势。